

# NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Alicante, domingo 1 de Agosto de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 22

## Nuestra conmemoración del 1.º de agosto

Hace veintitrés años que estalló la guerra mundial, y parece que todos ellos han pasado en balde sobre el mundo, porque hoy, como en agosto de 1914, nos encontramos envueltos en la amenaza de una nueva conflagración, más horrenda, más cruel que la pasada; nos hallamos ante la realidad misma de la guerra internacional, que se realiza abiertamente ya en dos países del mundo: España y China, y que amenaza extenderse a otros, porque éstos son los propósitos de los provocadores mundiales de conflictos guerreros.

Tanto la guerra que actualmente tiene lugar en nuestro país como la que se desarrolla en China son efectos de una misma causa. Una y otra las ha provocado el fascismo para obtener idénticos resultados: el aplastamiento de la democracia y de las libertades populares en el mundo y de su baluarte más firme: la Unión Soviética. Las guerras que se desarrollan en uno y otro país no son, en el fondo, otra cosa que una parte del gigantesco plan guerrero por un nuevo reparto del mundo entre las potencias fascistas, de agresión contra la patria de los trabajadores del mundo.

Pero tanto en España como en China, el pueblo organiza su defensa, haciendo morder el polvo a los agresores y forjando las condiciones de una futura paz más positiva y más firme, indestructible frente a los manejos del fascismo.

En España es el Ejército Popular, compuesto de medio millón de antifascistas y dotado de todos los medios técnicos—artillería, tanques, aviación—y morales—decisión, entusiasmo, disciplina y fe en la victoria—que son indispensables para triunfar, y que día a día va liberando el suelo español de la invasión extranjera, la mejor garantía de que en un futuro próximo nada ni nadie podrá turbar la paz interior ni exterior de nuestra patria.

Durante muchos años, los obreros del mundo, y a la cabeza de ellos los comunistas, han aprovechado esta fecha para denunciar a los incendiarios de la guerra y manifestarse por la paz. Los propósitos criminales de los fascistas han dado su resultado en nuestro país. Ellos han conseguido desencadenar la guerra que ensangrienta nuestra patria. Por ello, el mejor servicio que podemos rendir los obreros y antifascistas españoles en este 1.º de agosto, XXIII aniversario de la guerra mundial, a la causa de la paz, es el de aumentar la eficacia combativa de nuestro Ejército Popular, realizando la unidad política del proletariado, realizando la unidad sindical, que sirva, ante todo, para crear una potente industria de guerra, imponiendo el orden y la disciplina en la retaguardia y ordenando nuestra economía. Con todo ello, nosotros habremos posibilitado la derrota del fascismo internacional, que en todas partes organiza y provoca la guerra para aplastar la revolución y someter a la esclavitud más brutal a la Humanidad.

## Importante nota de la U. G. T. de Cataluña

Barcelona 31 (6 tarde).—El Comité de Cataluña de la U. G. T. ha acordado dirigirse a la Comisión Ejecutiva Nacional, comunicándole que el periódico "Las Noticias" dejó de ser portavoz de la U. G. T. el 21 de julio, para pasar a ser órgano del Comité de Cataluña de la U. G. T.

Respecto al establecimiento del comité de enlace nacional U. G. T. C. N. T. celebra el acuerdo, aun-

## Las aventuras de un aviador republicano en tierra fasciosa

Lérida 31 (6 tarde).—Llegó a esta población el aviador republicano Juan Ferrad recientemente liberado de la zona fasciosa.

Regresó para pasar unos días con su familia.

Interrogado por uno de nuestros redactores ha manifestado: "El día 31 de Mayo salí con mi aparato para bombardear determinados objetivos de Mallorca, como respuesta a las barbaras incursiones de los aparatos rebeldes sobre Valencia, Barcelona y otros puntos de la costa.

Cumplí mi cometido bombardeando una concentración de buques de guerra que resultaron con graves daños.

A pesar del intenso fuego con que se pretendió dificultar mi labor mi misión fue cumplida.

Cuando regresáramos a la base nos salieron al paso numerosos cazas italianos.

El observador y el bombardero que me acompañaron heridos por las ráfagas de ametralladora del enemigo se lanzaron en paracaídas siendo perseguidos en su descenso.

Yo seguí volando a pesar de que el aparato seriamente tocado comenzó a vacilar. No obstante estar herido en una pierna enfilé el aparato hacia Menorca pero no pude salir y caí en el pueblo de Andratx.

## El nuevo tratado de comercio entre Alemania y Franco es el despojo de nuestro suelo

BERLIN, 31 (11 n.).—El tratado de comercio firmado entre el Reich y Franco publicado hoy contiene el artículo que constituye un acuerdo adicional al tratado de comercio germano-español de 1926. Con este tratado ambos firmantes se conceden mutuamente los beneficios de la cláusula de nación más favorecida para los "productos de la tierra, industria y navegación". En el tratado se consideran como productos de la tierra todos los minerales de cualquier naturaleza que estos sean.—(Fabra).

## Los futbolistas vascos en la Unión Soviética

MOSCU, 31 (11 n.).—Se ha celebrado en el Stadium de Tbilin y ante más de 30.000 espectadores el segundo partido por los futbolistas vascos y un equipo seleccionado de Georgia. Los vascos obtuvieron una nueva victoria por tres tantos a uno.—(A. I. M. A.)

## Conformes con «Liberación» El asunto de la quinta columna murciana

Lamenta "Liberación" de ayer que los individuos de Murcia detenidos cuando pretendían huir al extranjero, se encuentran actualmente en su mayoría disfrutando de libertad más o menos provisional. Nosotros también lo lamentamos. Y lo lamentamos mucho más porque conocemos hasta que punto es importante la quinta columna murciana a la que pertenecen todos estos individuos que gozan del aval y la confianza de diversas organizaciones llamadas antifascistas de aquella capital. Es seguramente gracias a esos avales que dichas libertades han sido posibles y será también a través de los avales como se influirá cuando la causa se vea para conseguir su absolución. Frente a todo ello estamos y frente a todo ello también deben situarse los trabajadores alicantinos que, de ningún modo, pueden permitir tal cosa. Por una vez—y así será siempre que de combatir al fascismo se trate—coincidimos con "Liberación": avalados y avalantes a la cárcel. La

## Hoy continuará el Consejo de Ministros

VALENCIA, 31 (11'30 n.).—Esta tarde a las 4'45 quedaron reunidos los ministros en Consejo que terminó a las 10 de la noche. A la salida, el ministro de Instrucción, camarada Jesús Hernández dijo: "Como hacia tantos días que no nos habíamos reunido, se habíamos acumulado gran cantidad de asuntos, por lo que el Consejo continuará mañana a las 11 de la mañana. Y no puedo decir a ustedes nada más. Mañana dará una referencia más amplia".—(Febus).

## Visado por la censura

PRIMERO DE AGOSTO DE 1937

## Por GOTTWALD

flagración mundial. Para salvar la paz no debemos inmiscuirnos en este asunto". Se ha obrado conforme a esta fórmula y las consecuencias son mundialmente conocidas.

No se trata solamente de los militaristas japoneses que penetran cada vez más profundamente en China. El ejemplo japonés ha tomado escuela en Europa. Un Mussolini ha dicho: "Lo que un Mikado puede oír sin arriesgar se descarrime, también puede oírlo un Duce". Y la Italia fascista comenzó su expedición en Abisinia.

La Internacional Comunista dijo en este momento (1935): "Aprovechad las enseñanzas que se derivan de los acontecimientos de China y no renovéis hoy con Abisinia la política que habéis seguido en China. Si renováis una política semejante sus frutos madurarán más rápidamente todavía, y serán todavía más amargos". No se hizo nada. Se respondió de nuevo: "Para salvar la paz no se debe cerrar el paso a Mussolini. Debemos, por mucho trabajo que nos cueste, dejarle las manos libres en Abisinia". Y las consecuencias fueron mucho más rápidas de lo que hubiera podido creerse. Hitler y Mussolini se pusieron de acuerdo e hicieron este cálculo: "La cosa ha ido bien en China. Igual ha ocurrido en Abisinia, ¿por qué no ha de irnos bien en Europa?". Y comenzó la guerra de conquista de Hitler y Mussolini contra España, y se repitió la historia de China y Abisinia.

Se dijo de nuevo: "No se puede aplicar el Derecho Internacional y el pacto de la S. de N. en favor de España en contra de sus estranguladores fascistas porque Hitler y Mussolini desencadenarían la guerra general. Por esto nosotros "no debemos intervenir", incluso sabiendo que Hitler y Mussolini envían división tras división a España. Debemos tolerarlo todo en nombre del mantenimiento de la paz". ¡Que hipocresía! ¡Que vergüenza! ¡Que ignominia! Los responsables de esta vergüenza, saben muy bien que su argumentación es por completo hipocrita y embustera. Saben más todavía. Saben esto que nosotros repetimos todos los días: El "eje" Berlin-Roma-Tokio, precipitará de seguro al mundo en una nueva conflagración, si no se hacen cesar "a tiempo" sus manejos.

Todos nos damos cuenta de que Hitler, Mussolini y España se crean puntos de apoyo y bases desde las cuales desplegar sus fuerzas para una "guerra mundial". Hay que evitar esto, evitar la creación de esos puntos de apoyo y bases de despliegue de fuerzas para salvar la paz del mundo. Este es el sentido profundo de las proposiciones del camarada Dimitroff. Este, y el conocimiento del hecho de que la paz del mundo no puede ser mantenida sino por la acción "común" de todos los amantes de la paz en el mundo y ante todo de la clase obrera y de sus organizaciones. Hace ya dos años que el camarada Dimitroff declaró en el séptimo Congreso mundial de la Internacional Comunista: "De aquí sale la posibilidad del más amplio frente único de la clase obrera, de todos los trabajadores y de pueblos contra el peligro de la guerra imperialista. Apoyándose en la política de paz de la Unión Soviética y la voluntad de paz de millones de trabajadores nuestro congreso abre no solamente a la vanguardia comunista, sino también a toda la clase obrera internacional y a los pueblos de todos los países la perspectiva del desarrollo de un amplio frente contra la guerra. "Y del grado de realización y de acción de este frente mundial depende el saber si los fascistas promotores de guerras e imperialistas podrán en un porvenir próximo provocar el incendio de una nueva guerra imperialista o si sus manos criminales serán cortadas por el hacha del poderoso frente de lucha contra la guerra". En esta jornada las masas de trabajadores de todos los países se acordarán de 1914. Se manifestarán y protestarán bajo las formas más diversas contra aquellos que quieren precipitar a la humanidad en una catástrofe todavía más grande. Nosotros sabemos que se puede impedir este crimen. Para esto hoy se debe luchar para la obtención de lo que sigue: Retirada de los ejércitos de intervención alemanes e italianos de España. Levantamiento del bloqueo de la República española. Reconocimiento de todos los derechos internacionales al Gobierno legal de España. Retirada de las tropas invasoras japonesas de China. Aplicación del pacto de la S. de N. contra los

Este aserto es un ejemplo típico del modo que los reaccionarios de los países burgeses democráticos tienen de medir la voluntad de paz de las masas para disfrazar los servicios que prestan a los fascistas promotores de guerras.

Resulta verdaderamente excesivo tener que oír los sofismas que se emplean en esos medios. La Internacional Comunista dijo en 1931: "Hay que hacer todo lo posible porque los militaristas japoneses no consiguen la Manchuria. En primer lugar hay que prestar el mayor apoyo a China y paralizar todo lo que puede secundar la agresión japonesa. Si no se hace esto, los conquistadores japoneses devorarán primero Manchuria para enseguida arrancar otros pedazos del cuerpo de la China". A esto se respondió: "Si en esta guerra atacamos a China y hacemos la vida imposible al Japón este nos declarará la guerra también a nosotros y se presentará el

# ¿QUE PREPARA LA CONTRARREVOLUCION?

El secretario del Buró político del Comité Central del Partido Comunista ha hecho pública la siguiente nota:

«Por informes fidedignos sabemos que algunos grupos extremistas que amparan ciertas organizaciones en íntima ligazón con la quinta columna se disponen a provocar disturbios y acciones criminales en nuestra retaguardia para crear dificultades al Gobierno del Frente Popular, cumpliendo así el plan que les ha encomendado el fascismo nacional e internacional, y que nuestro Partido ha denunciado.

Llamamos la atención de todos los militantes y de todos los antifascistas para que estén alerta contra tales manejos y refuercen su vigilancia revolucionaria, prestos a secundar todas las medidas del Gobierno tendientes a aplastar implacablemente allí donde surjan esos intentos criminales de los enemigos del pueblo español.»

## Toma de posesión del nuevo Gobernador civil

Anoche, a las ocho y media, tomó posesión del cargo el nuevo gobernador civil de Alicante, camarada Jesús Monzó.

Le dió posesión el gobernador palabra, expresándole la esperanza que tenía de que serían sus colaboradores en la labor que al frente del Gobierno civil ha de realizar.

## Qué es el movimiento "Alerta"

Por JOSE SIRVENT

Todos conocemos el carácter que desde el primer momento tomó la sublevación fascista en los diferentes frentes del Centro y la posición que adoptó el Partido Comunista por lo cual todo Madrid se puso en pie.

Esta consigna fue la que todos habían de fortalecer Madrid. Es así también como nuestra juventud hizo de dicha consigna un arma de combate para movilizar a las masas juveniles madrileñas y cuando ella organizó la defensa de Madrid le era necesaria. Pero nuestra juventud que no actúa al impulso de ningún partido ni esos manejos que organizó su propio movimiento y creó los primeros grupos de "ALERTA" empezando su trabajo el cual no interesaba solamente a un solo sector de la juventud, sino por el contrario que a todas las juventudes interesaba por igual y es así como se van creando nuevos grupos y en muy corto espacio de tiempo "ALERTA" ganó a toda la juventud madrileña, y por esto haber de "ALERTA" es hablar de toda la heroica juventud de Madrid.

Una vez que "ALERTA" había triunfado consiguiendo agrupar en torno suyo a todos los jóvenes de las distintas tendencias, hubo que plantearse el problema de abrir, abriendo nuevas perspectivas para el momento eran indispensables. Los grupos "ALERTA" no podían detenerse con solo abrir zanjas, los jóvenes querían luchar, querían aprender el manejo del fusil y de la ametralladora, la estrategia también querían conocerla, y para esto los grupos "ALERTA" crearon escuelas en las que se incluyó la Cultura Física y Cultura General: la juventud bien preparada físicamente da superiores resultados; que cada uno de sus componentes sea por qué va a luchar es una garantía para el movimiento antifascista a quien defiende de este modo los grupos de "ALERTA".

Habiendo conseguido el movimiento de "ALERTA" mediante su trabajo unir a todas las juventudes madrileñas en un solo objetivo, educarse física, cultura y militarmente, esto dio resultados magníficos, como lo demostró el hecho de que el movimiento "ALERTA" salga de Madrid para organizarse nacionalmente. Hoy lo tenemos en Valencia, Albcete, Almanza, Elche y una infinidad de sitios más que no es necesario enumerar.

Ante el desarrollo tan impetuoso del movimiento "ALERTA" y ante su carácter educativo para la juventud, el Gobierno del Frente Popular verdadero amigo del progreso humano, atento siempre a las necesidades de las juventudes, declaró nuestro movimiento "ALERTA" oficial para darle la ayuda necesaria. Nuestro Gobierno y con él nuestro camarada Jesús Hernández, no podían dejar al margen del Estado las escuelas "ALERTA".

"ALERTA" había salido de las entrañas mismas de los jóvenes obreros, con afán de asilarse la Cultura y el Deporte, nuestro Camarada Hernández le ha prestado todo su apoyo como Ministro de Instrucción para que la juventud obrera de nuestro país pueda ser sana y robusta. Por ello la juventud está satisfecha de nuestro Gobierno.

No cabe duda que el papel que las escuelas "ALERTA" tienen que realizar en estos momentos, la educación cultural y deportiva de la juventud es de una importancia que ocupa un primer lugar en la lucha.

El movimiento "ALERTA" viene a llenar el hueco que a nuestra juventud le faltaba. Con el movimiento "ALERTA" todas las organizaciones juveniles deberán luchar con la vista puesta en la felicidad de la nueva generación.

## Conferencia Provincial de Agit.-Prop.

El día 21 de Agosto, se celebrará en el Teatro Principal la Conferencia Provincial de Agit.-Prop.

Todos los Comités de Radio recibirán el material y las instrucciones para que se discutan por la base de nuestro Partido, con el fin de que nuestra Conferencia resulte lo más eficaz posible.

LA COMISION PROVINCIAL DE AGIT.-PROP.

## LA "KULTUR" ALEMANA Cuatro antifascistas decapitados por el hacha

BERLIN, 31 (11 n.).—Esta mañana han tenido lugar cuatro ejecuciones de cuatro antifascistas que han sido decapitados por el brutal procedimiento del hacha, por supuestos crímenes que el comunicado del Ministerio Nazi de Justicia califica de "alta traición".—(Fabra).

## El S. R. I. de Madrid agasaja a los periodistas

MADRID, 31 (6 t.).—En uno de los salones del edificio que ocupa el Socorro Rojo Internacional se reunieron a comer, invitados por dicha entidad, los representantes de la Prensa madrileña con motivo del reciente congreso en que se ha puesto de manifiesto la intensa y meritísima labor que el Socorro Rojo Internacional viene realizando en particular desde hace un año.

Hablaron brevemente para ofrecer el homenaje a la prensa y agradecer su concurso los camaradas Bravo del Comité Ejecutivo y Bolea secretario general.

Usaron de la palabra en respuesta a los mencionados camaradas Leza y Navarro Ballesteros, éste director de "Mundo Obrero".

A continuación María Luisa Carnelí recibió unos versos alusivos a la heroica defensa de Madrid que fueron escuchados con extraordinaria emoción y premiados con una ovación prolongada y unánime.—(Febus).

## Las películas de producción fascista no se proyectarán en España

VALENCIA, 31 (6 t.).—El Director general de Seguridad ha hecho a los periodistas una extensa declaración sobre la normalización de servicios en cafés, bares y restaurantes.

También dijo el Sr. Morón que ha dado órdenes para que en los teatros y cines deben de representarse obras y películas de matiz contrario a nuestra causa y de autores o nacionalidades enemigas del Estado republicano, a cuyo efecto se establece en esta Dirección general de Seguridad un gabinete de censura.—(Febus).

## Huelga de mineros

PARIS, 31 (11 n.).—Como protesta por las inicuas medidas tomadas contra los obreros polacos a consecuencia de las discusiones suscitadas por el control cronométrico de trabajo, se ha declarado la huelga general en la cuenca hullaera de Anzué (Norte de Francia).—(A. I. M. A.).

## Dimite el Gobierno egipcio

EL CAIRO, 31 (11 n.).—El Gobierno presidido por Nahase Focha ha presentado hoy la dimisión con carácter irrevocable debido al advenimiento al trono del rey Faruk.—(Fabra).

ANTIFASCISTA: AYUDA A LOS HERIDOS DEPOSITANDO EN LOS BUZONES DE LA FEDERACION CULTURAL OBRERA PERIODICOS, REVISTAS Y LIBROS. CON ELLO CUMPLIRAS UN GRAN DEBER.



EDITORIALES

HACIA LA UNIDAD SINDICAL

La última reunión de la Ejecutiva Nacional de la U. G. T. ha adoptado una resolución de indudable importancia: se han establecido las condiciones de un acuerdo entre las dos grandes centrales sindicales, U. G. T. y C. N. T. estableciendo Comités de Enlaces que prepararán el camino de la unidad Sindical. Siempre el Partido Comunista ha sustentado la necesidad de la unidad política y sindical del proletariado, aún considerando más urgente y apremiante la primera, hoy en marcha, ya que el Partido Único del Proletariado ha de ser el nervio y motor de los sindicatos y el más importante instrumento de lucha y victoria de los trabajadores. La decisión de la Ejecutiva de la U. G. T., tiene ciertos matices mercedores de más amplio comentario que se aclaran en los acuerdos sobre los órganos de prensa en que se ataca a "Claridad", órgano glorioso de los Sindicatos de Madrid y a "Las Noticias", portavoz de la poderosa y magnífica U. G. T. de Cataluña. Pero dejamos la cuestión para otro día.

La unidad sindical ha de prepararse por un trabajo que pruebe una sincera comprensión y acercamiento, acabando para siempre con las coacciones y actitudes violentas, con las escisiones de los sindicatos mayoritarios, con los atropellos y violencias execrables que se han cometido y cometeban a diario. Esperamos — nuestro trabajo en los Sindicatos se encamina y encaminará siempre a conseguirlo — que la etapa de cordialidad que se inicia entre los Sindicatos de la U. G. T. y C. N. T. dará resultados fecundos si en todos preside la firme decisión de subordinar cuanto sea preciso, a la guerra, de forjar juntas una retaguardia única y compacta en la que los Sindicatos sean los mejores soldados de un frente de la producción capaz de abastecer cumplidamente todas las necesidades de nuestro heroico Ejército Popular.

ESPIAS Y SABOTEADORES EN LA RETAGUARDIA

La Policía madrileña prosigue con actividad la limpieza de la retaguardia. A diario, los descubrimientos de armas y las detenciones de fascistas emboscados prueban que en Madrid, que puede considerarse como un frente, la quinta columna no estaba aún desarticulada ni aplastada.

¿Qué nivel alcanzará en Alicante la actividad de provocadores y fascistas enquistados entre el pueblo? No incurriremos en exceso al afirmar que los espías y saboteadores, los derrolistas y enemigos de España de toda laya alcanzan un volumen considerable. La importancia del problema crece diariamente. Toda la innumerable fauna que sepultó la gran pleamar de julio, vuelve hoy, recobrada de su pánico, a actuar intensamente, fiada en una alegre impunidad. Los agentes del fascismo en nuestro campo, muchas veces amparados en organizaciones y partidos dirigidos hábilmente por los agentes de la Gestapo en España, pretenden asaltar por la espalda golpes graves contra nuestro magnífico pueblo en armas. Es urgente una acción eficaz de limpieza en nuestra retaguardia, a la que deben colaborar, con la policía, todos los sectores antifascistas depuradamente y cuidadosamente sus cuadros de adventizos y traidores.

Tres meses en la cárcel de Sevilla

Impresionante relato de un periodista inglés

El periódico "Regards" publica una información de Arthur Koestler sobre la caída de Málaga y sus impresiones como prisionero de los fascistas. Al principio del movimiento marchó Koestler, como correspondiente del "News Chronicle", a la España dominada por los fascistas y escribió una serie de artículos y el "Libro Negro sobre España" en el que señalaba la intervención italo-alemana en el conflicto español. Al caer Málaga fue hecho prisionero por Franco, condenado a muerte y libertado después de algunos meses ante la protesta mundial.

Koestler dice en su información: "A los veinte días de estar detenido recibí la primera noticia del exterior. Era una hoja de papel enrollada como una pelota. Al principio me quedé pensando en mi celda de la cárcel de Sevilla. El papel estaba escrito con una escritura infantil y faltaría de ortografía. Decía el papel: "Tenemos conocimiento que está Ud. aquí preso y que es Ud. un amigo de la República española. Ud. está condenado a muerte pero no se atreverán a fustigarlo porque tienen mucho miedo del nuevo monarca inglés. Nosotros sí que seremos fustigados pues somos pobre gente sencilla. Ayer mataron en el cementerio a 18 de los nuestros. En nuestra celda, de cien que quedamos, sólo quedamos 82. También nosotros quedamos camuflados extranjero, estamos condenados a muerte y seguramente esta misma noche o mañana nos fustigarán. Pero Ud. que seguirá viviendo — pues a Ud. lo dejarán en libertad — dirá al mundo la verdad sobre nosotros, sobre nosotros que morimos por la libertad. Las tropas victoriosas de nuestro gobierno han tomado Toledo. Pronto estarán en Sevilla y entonces será Ud. libertado. Valeremos a escribirle. Amigo. Tres mil veces republicanos."

Nuestra aviación actúa incansablemente sobre posiciones facciosas

Entre otros servicios, se bombardearon Majadahonda y el aeródromo de Gamonal

Fracasan los ataques que el enemigo efectúa en el Centro y en el Sur

PARTE DE GUERRA DEL DIA 31, A LAS ONCE DE LA NOCHE

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—En los sectores inmediatos a Madrid, el enemigo, con detroche de bombas de mano, intentó asaltar algunas trincheras, siendo rechazado energicamente y con bajas vistas. En tanto, nuestras fuerzas conquistaron otras organizaciones enemigas, venciendo una gran resistencia. En la zona de retaguardia fué volado un tren.

SUR DEL TAJO.—En Toledo y Talavera, fuego de cañón y mortero. SUR.—El enemigo intentó un golpe de mano sobre nuestras posiciones en Mosquitos y Dehesa Alta, sin lograr su objetivo. En las cercanías de Porcuna y Muros, tiroteo y cañoneo sin consecuencias.

ESTE, TERUEL Y NORTE.—Sin novedad digna de mención.

EJERCITO DEL AIRE

Ayer, a última hora de la tarde, fueron bombardeados con gran intensidad Pozuelo de Alarcón, la estación del ferrocarril de dicho pue-

blo, varios otros cisternas situados en la carretera de Aravaca a Pozuelo, las posiciones enemigas al oeste de la Casa de Campo, Majadahonda y otros puntos del frente enemigo en los alrededores de Madrid. Hoy se han hecho en el sector del Centro diversos vuelos de reconocimiento. Esta mañana fué bombardeado un convoy automovilista en la carretera de Torriente a Montalbán. También fueron bombardeadas unas lomas del frente de Teruel, desde las cuales se hacía fuego de artillería antiaérea contra nuestros aviones. En el sector de Teruel se hicieron diversos servicios de reconocimiento. Esta tarde fué bombardeado el aeródromo de Gamonal, en las proximidades de Burgos, donde había seis aviones de gran bombardeo. Los aparatos, sin camuflar, estaban colocados en línea frente a los hangares. No pudo precisarse el efecto del bombardeo porque la nebulosidad dificultó la observación.

Sobre la isla de Menorca se repitió hoy el ataque aéreo, a cargo de aviones facciosos, uno de los cuales fué alcanzado por los disparos de nuestras baterías antiaéreas.

Los resultados de la política tolerante de las democracias

Inglaterra y Francia amenazadas por el fascismo alemán

FORTIFICACIONES "ESPAÑOLAS" EN LOS PIRINEOS

Con este título la redactora diplomática de "L'oeuvre", Geneviève Tabouis, escribe un artículo en el que no puede omitir la impresión que le ha dominado al conocer la noticia.

Después de manifestar la escritora que Francia ha enterado el Foring Office que en el caso de restablecer el control internacional terrestre en la frontera pirenaica los observadores—130 hombres—habrían de encontrarse en tierras de España y no ejercer las funciones que les fueron encomendadas desde territorio francés, entra en materia de reportaje informando sobre una noticia publicada por el "Daily Herald" según la cual, unos ingenieros alemanes al servicio de Franco, han empleado cañones en ciertos lugares de los Pirineos, cañones que tienen a su alcance considerables extensiones del territorio francés.

Naturalmente, y más considerando la fuente de la noticia, la autoridad de "L'oeuvre" en estos asuntos, ha causado sensación, dice Madame Tabouis y prosigue copiando el artículo del diario inglés.

"En los medios franceses bien informados se sabe que los alemanes han construido fortificaciones y plataformas para cañones en el sitio de los Pirineos correspondientes al territorio rebelde de Navarra. Diversas piezas pesadas de artillería de

Molina se han instalado en las montañas de Rulme (?) delante del collado de Roncosvalles, piezas que tienen bajo sus efectos no tan solo Mont de Marvan, Bierritz y Bayona. Así también Tartos y Pau. Algunas de estas fortificaciones han podido ser observadas desde algún avión."

Y al continuar Madame Tabouis estas noticias, ha producido tanta mayor impresión en Londres que el día anterior un corresponsal del referido diario, del nombre Gibraltar, detalles y precisiones de la manera que Gibraltar se encuentra en la actualidad totalmente circundada de fortificaciones levantadas en terrenos de España por los técnicos alemanes.

LA FORMIDABLE FORTALEZA QUE LA GRAN BRETANA VENIA EN COMBATIR SE ENCONTRA SIQUIERAMENTE AMENAZADA

No es hoy solamente que hacemos resaltar el hecho. Con anterioridad, en no más de una ocasión hemos reproducido o reportado noticias por las cuales nos enterábamos de las importantes obras de fortificación que se realizaban tanto en terrenos españoles próximos al Peñón como en la costa africana, trabajos encomendados a disminuir o a arular la fuerza ofensiva y defensiva de las instalaciones británicas en Gibraltar.

De hecho y por el resultado de es-

las obras realizadas por el ejército meticulosamente estudiado y efectuado sin ahorrar ni una peseta. Gibraltar ha dejado de ser la llave de Estrecho. Vuelvo aquí en día de lo que dice el "Daily Herald" sobre el particular.

"Gibraltar se puede decir que se encuentra totalmente circundado por baterías de artillería pesada y por fortificaciones construidas en territorio de los rebeldes españoles. Bajo el mando y dirección de técnicos alemanes. Estas baterías y estas fortificaciones se extienden en una dimensión de 29 kilómetros en la costa que va de Algeciras a Tarifa. Asimismo sucede en San Roque, a tres kilómetros de Gibraltar. Todos los trabajos han sido ejecutados por prisioneros políticos nacionalizados en Algeciras.

"La mayor parte de las baterías emplazadas son de material legado de Alemania. El primer desembarco de material se hizo el día 22 de Febrero. El "Derivshild" lleva una bocana de cañones de 12 pulgadas. El 20 de marzo fueron cañones de 16 pulgadas los que llegaron a bordo de otro barco de guerra, el "Almirante von Scheer". Con este material llega a España el primer contingente de especialistas alemanes que han tenido cuidado de estas obras de fortificación, amén: evidente y no la importancia que se levanta ante la fortaleza del Peñón.

"Se da el caso pintoresco y extraño de que entre técnicos alemanes, hacen su cuartel general en un Hotel y la proximidad de propiedad secreta. Durante once cuantos días del mes de Marzo el buque cisterna "Max Albrecht" ancló en Algeciras y bajo la apariencia de civilidad los buques de la escuadra alemana, desembarcaba empujadora y algunas baterías antiaéreas.

"Las fortificaciones han sido construidas de la manera siguiente: 800 metros aproximadamente de Algeciras, una de ellas compuesta por piezas de 16 pulgadas y la otra por cañones de 14. Una batería de 16 pulgadas se encuentra cerca de Venta de Peñayo, a once kilómetros a lo largo de la costa de Algeciras. Esta batería está reforzada por una emplazada en una altura que está muy cerca, detrás de ella. Hay cañones del mismo calibre que arriba y también cañones antiaéreos. Otras baterías han sido instaladas en Punta Carrero.

"Detrás de la bahía de Cetarea se encuentran emplazadas cuatro baterías de obuses. Hay también otras fortificaciones entre Punta Carrero y Tarifa. Todas estas instalaciones han sido realizadas con cemento armado y potentes reflectores o proyectores se han montado en las cercanías.

"Precisamente en el lado de la parte trasera de Gibraltar, han sido montadas cinco baterías de menor calibre, en San Roque. Como ya hemos informado todos estos trabajos han sido dirigidos por alemanes. Actualmente los trabajos parecen encontrarse cerca del final y se trabaja en fortificaciones subterráneas."

"Un vuelo Estados Unidos-Moscú

WASHINGTON, 31 (11 n.)—El Departamento de Comercio ha concedido al aviador James Hatzler autorización para intentar un raid Estados Unidos-Moscú, vía Polo Norte, antes de fin de año.—(Fabra.)

Un vuelo Estados Unidos-Moscú

WASHINGTON, 31 (11 n.)—El Departamento de Comercio ha concedido al aviador James Hatzler autorización para intentar un raid Estados Unidos-Moscú, vía Polo Norte, antes de fin de año.—(Fabra.)

NUESTRA BANDERA es el periódico de todos los antifascistas.

"ALMACENES ALICANTE" — Castaños, 9. :: Telf. 1662 — Siempre precios populares

SOBRE LA CARESTIA DEL PESCADO En legítima defensa

Agradecemos a "Liberación" el sueldo que, bajo el título de "Productores y Especuladores", publica en su número del viernes, toda vez que, por arremeter contra la Sección de Vendedores de Pescados Frescos del Mercado de Abastos, nos depara la ocasión de salir al encuentro de tanta inexactitud—benevolencia en el calificativo por elegancia espiritual—para decir al pueblo consumidor algunas verdades en torno a esta cuestión del pescado. Por ese ambiente de murmuraciones que se observa, hacia falta ilustrar con datos y por menores, único modo de poner

en conocimiento de la opinión pública todos los elementos de juicio que le permitan dictaminar. Se nos ha lanzado la acusación de "ser la causa de la carestía de los pescados, que somos insaciables que en la mayoría de los casos cargamos un aumento del cien por cien sobre el precio de coste en la Lonja". Para demostrar la piadosa intención del inspirador del sueldo y la veracidad de sus asertos nada más elocuente que recurrir a los números. El mismo día 29 a que se alude nos servirá de término de comparación:

CLASES	Precio por kilo en Lonja.	Precio por kilo en Mercado.
Bacalao	2,45	2,80
Idem	3,00	3,20
Emperador	6,00	6,50 y 7,00
Pescadillas y salmonetes	10,00	11,40 y 12,00
Idem pequeña y molera	10,00	10,00 y 8,00
Pescado de sopa	6,00	6,00 y 8,00
Musola con tripas, piel y cabeza	3,50	5,00 y 6,00

En cuanto a este último pescado, es decir: la musola se vende limpia de tripa y piel y parte de cabeza lo que ocasiona una merma de un cuarenta por cien. O lo que es igual, que 20 kilos se convierten en 12.

Por el estado anterior puede colegirse los grandes beneficios que se obtienen por esta Sección de detallistas que, dicho sea de paso, trabaja en régimen socializado y cuenta con 90 miembros. De ese margen "fantástico" de utilidad hacemos frente a cuantiosos gastos diarios en la brigada de la lonja por lavado y carga del pescado, alquiler de cestos o cuevanos, limpieza de los mismos, impuesto a la Junta de Obras del Puerto y transporte de la Lonja al Mercado, la descarga en la plaza Central, y 14 ayudantes para el servicio de Lonja y Mercado, que también devengan sus jornales y recargan el costo de la cotización de la Lonja. Pero además, entre pago de casetas del mercado, papel y material finalmente, se tiene un gasto de 200 pesetas. ¡Qué ganancias tan fabulosas! ¡Qué ganancias tan nocivas para el consumidor! No valen artimañas. Los números cantan. Y ellos, de por sí, proclaman magníficamente la conducta, demostrando que la carestía no la produce nuestra especulación.

¿No será más cierto que el pescado sale caro de la Lonja? La opinión pública no es tan flaca de memoria que no recuerde los precios de las subastas del pescado en la Lonja hace poco más de un año. Lo justo sería explicar las causas que han determinado esas cotizaciones de ahora, comparándolas con las de la normalidad antigua y justificándolas. Pero enojar al vecino la responsabilidad, a sabiendas de que el mal radica en otro sitio, no es muy correcto que digamos.

Sólo tratamos de defendernos de unas acusaciones falsas. Ni queremos salirnos de este círculo ni pretendemos atacar. Nos basta con haber demostrado que no es la Sección de detallistas de Pescados la que carezca este artículo, ya que el margen de beneficios está expuesto naturalmente. Y si hiciera falta, llegaríamos a desmenuzarnos más la cuestión.

Por rehuir la polémica, pasamos por alto otras apreciaciones del "vendedorista" asaz impertinentes. No queremos rozar la cuestión sinuosa ni las imputaciones que nos atribuyen para cierto sector obrero. Nosotros, sin solemnidades, simplemente declaramos que son falsas. Y con nuestra conducta lo demostramos. Otros que se titulan amigos, los ponen en evidencia. Así es de irónico el destino que le vamos a hacer.

La Sección de Pescados Frescos U. G. T.

Un aviador italiano ante el Tribunal Popular

MADRID, 31 (12 n.)—El Tribunal Popular ha juzgado al piloto aviador italiano, Alfredo Beora Pezouanu. En su declaración el procesado dijo que vivió en Milán. "Soy piloto aviador desde hace siete años. Mi primordial trabajo en Milán era el de oficinas, y fui en un periódico de mi país (en la prensa italiana se publicaban las noticias nacionales) que en España se desarrollaba una revolución de carácter rojo. Yo no me había afiliado al fascismo en Italia hasta el año 1932. Desempeñaba ya la guerra en España, un piloto aviador español apellidado Sierra me alistó para luchar en las filas de Franco con el reconocimiento de 2.500 pesetas mensuales. La verdad es que lo que menos me interesaba era el sueldo. Llegué a Sevilla el 8 de octubre de 1936 dedicando todas mis actividades a labores de aeródromo. Fuede enterarme muy vagamente del fondo ideológico de la lucha.

El día 4 de noviembre en una es-

cuadrilla mandada por el Capitán Maroto vine a Talavera. Al día siguiente, hice el primer vuelo de vigilancia sobre Madrid, vuelo efectuado en calidad de piloto de casa. Mi obligación no era la de bombardear. Me hubiera producido esto un gran disgusto. En este vuelo, los aparatos tres cazas gubernamentales y mi aparato fué alcanzado por ellos. Yo estaba herido y tuve que lanzarme con un paracaídas al espacio. Han tenido que amputarme un pie. He comprendido posteriormente que el movimiento de la España gubernamental es popular. Vine a España para luchar en la guerra de Franco con el reconocimiento de 2.500 pesetas mensuales. La verdad es que lo que menos me interesaba era el sueldo. Llegué a Sevilla el 8 de octubre de 1936 dedicando todas mis actividades a labores de aeródromo. Fuede enterarme muy vagamente del fondo ideológico de la lucha.

El día 4 de noviembre en una es-

MONTSERRAT Nombre registrado :: Ventas al detall. Cisturneros caballero y señora - Carteras doctores - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas pistola - Collares perro. Castaños, 18 - Tel. 2274 :: ALICANTE

IDEAL

HOY DOMINGO 1 DE AGOSTO. — EXTRAORDINARIO PROGRAMA

El gracioso Complemento titulado YO ME ENTRETENGO, POP LA BETTY BOOB

EXITO de la Producción WARNER BROS en español,

EL DESPERTAR DEL PAYASO

Por JOE E. BROWN Música, canciones nuevas, bailes, risas y lindos agirlas de la WARNER a la disposición de BGCASAS

PERMANENTE DESDE LAS 5

# El fascismo japonés continúa su obra criminal y destructora

LO MISMO QUE SUS MENTORES ITALO-ALEMANES.—LAS HORDAS JAPONESAS INCENDIAN NUMEROSOS EDIFICIOS DE TIENSIN, ASESINANDO A SUS HABITANTES

SHANGHAI, 31 (11 n.).—La Agencia Central News, hace un relato de las atrocidades cometidas por los japoneses en Tientsin. Los nipones incendiaron los edificios chinos, rociándolos con petróleo, disparando contra los habitantes, que huían de las llamas.

Los japoneses asesinaron a numerosas personas refugiadas en diversos lugares, después de obligarlas a arrodillarse ante la bandera japonesa.—(Fabra.)

## CREDITOS PARA LAS OPERACIONES EN CHINA DEL NORTE

TOKIO, 31 (11 n.).—Como era de esperar, la Cámara Suprema ha aprobado sin discusión el presupuesto suplementario para gastos de guerra en la China del Norte. Este presupuesto había sido ya aprobado el 28 de julio por la otra Cámara. El presupuesto se eleva a 96 millones de yens, lo cual se considera insuficiente para continuar las operaciones. En esta creencia, el Gobierno ha presentado un nuevo presupuesto extraordinario para cubrir los gastos ulteriores, cuya elevación ha provocado una nueva baja en la Bolsa de Tokio.—(A. I. M. A.)

## LAS BAJAS SUFRIDAS POR LOS JAPONESES HAN SIDO MUY ELEVADAS

TOKIO, 31 (11 n.).—El Ministerio de la Guerra japonés publica hoy la lista de bajas sufridas por las tropas japonesas en los diferentes encuentros con los defensores del territorio chino contra la invasión nipona.

La opinión se muestra descontenta y en algunos círculos se afirma que la lista publicada no corresponde, ni con mucho, a la realidad.—(Fabra.)

## LAS TROPAS CHINAS RECIBEN ORDEN DE NO AVANZAR

PEKIN, 31 (11 n.).—El general Sung-Chen-Yuan ha anunciado desde Paoting, que había ordenado a las tropas del Gobierno Central que no avancen hacia el Norte.—(Fabra.)

## LOS CHINOS SE PREPARAN PARA LA OFENSIVA

SHANGHAI, 31 (11 n.).—El Gobierno Central chino ha decretado por telegrama circular dirigido a todos los Gobiernos provinciales una ley del servicio militar y general obligatorio.

Se consideran inevitables las operaciones militares de gran envergadura al SO. de Pekín y en Tientsin. En los círculos chinos no se ve ningún remedio y no ocultan que se realizan grandes preparativos cuyos detalles se mantienen en secreto. Parece que los generales chinos han celebrado un Consejo de guerra en Paoting, acordando prepararse para la ofensiva.

El ferrocarril de Tientsin a Fou-Kou ha reducido su recorrido. Por otra parte, comunican de Tientsin, que el bombardeo del barrio popular de Hotung por los japoneses produjo 1.000 víctimas.—(Fabra.)

# LA CELEBRE CARTA DE CHAMBERLAIN AL «DUCE»

LONDRES, 31 (11 n.).—Ha despertado vivo interés en esta capital la noticia recibida esta tarde de Roma sobre la carta enviada a Mussolini por el jefe del Gobierno británico. No se ha hecho declaración alguna en los círculos oficiales a tal respecto, que se limitan a decir que las conversaciones recientes entre Chamberlain y el embajador de Italia fueron de carácter particular y secretas. En los círculos políticos se daba esta mañana por cierta esta noticia, y que no sólo fuera el envío a Roma de un mensaje, sino que éste era una respuesta a una comunicación análoga que, al parecer, ha sido recibida del Gobierno italiano. En los mencionados círculos no se duda de que este intercambio de correspondencia refleja la voluntad recíproca de mejorar las relaciones entre los dos países.—(Fabra.)

ROMA, 31 (11 n.).—La Agencia Stefani comunica que ha sido confirmado en los círculos del Foreign Office que el Sr. Chamberlain presidente del Consejo ha entregado al conde Grandi en la última entrevista, celebrada entre ambos una carta autógrafa dirigida a Mussolini.

# LA PRENSA FRANCESA COMENTA EN TERMINOS PESIMISTAS LA REUNION DEL SUBCOMITE

PARIS, 31 (11 n.).—La prensa comenta la situación en que vuelve a encontrarse el Comité de Londres.

“Le Petit Parisien”, dice que los directores de Moscú sienten profunda repugnancia en considerar objetivamente al jefe de los rebeldes españoles, al que juzgan como instrumento de los oscuros designios de Roma y Berlín.

Por otra parte, Ribentrop y Grandi se guardarán muy bien de admitir la prioridad de la retirada de voluntarios. En los centros oficiales de Londres y París se mostraban anoche bastante pesimistas en cuanto a las posibilidades de volver a poner a flote indefinidamente el esquisse londinense.

“L'Echo de Paris”, dice: “El foso que existe entre las tesis franco-británica y la italo-alemana es tan profundo, que probablemente no podrá ser cubierto.”

“Excelsior” anuncia que el Comité de No Intervención se reunirá el próximo jueves. De aquí a

entonces, el “Foreign Office”, secundado por el Quai d'Orsay, se esforzará por atenuar las rozaduras y, si es posible, por aproximar los diferentes puntos de vista. Es posible que dentro de ocho días surja un aplazamiento hasta las calendarias griegas.

“L'Oeuvre”, dice: “No es posible reconocer a Franco el estatuto de beligerancia si continúa haciendo la guerra en tales condiciones que demuestran que, en realidad, la hace por cuenta de otro.”

“L'Epouge” dice: “El Foreign Office cuenta mucho con el deseo de paz que se exterioriza en algunas capitales y parece no temer una intervención demasiado directa en la Península Ibérica. Inglaterra continúa manteniendo la esperanza de un acercamiento a Italia y de que Alemania vuelva a los círculos de las potencias democráticas. Ojalá no sea demasiado optimista.”—(Fabra.)

## UNA NOTA DE LA REUNION DEL SUBCOMITE

# La respuesta categórica del Gobierno soviético

LONDRES, 31 (11 n.).—El Subcomité de No Intervención ha publicado una nota en que da principalmente las respuestas de diferentes Estados. Los Gobiernos belga, checoslovaco y sueco se adhieren en principio y estiman que la retirada sustancial de voluntarios es condición “sine qua non” para el reconocimiento de los derechos de beligerancia. El Gobierno francés indicaba en su respuesta la aceptación del plan británico. Hace notar que después del restablecimiento del control, con la retirada sustancial de los voluntarios, el Gobierno francés consentiría que ambas partes fuesen autorizadas a ejercer los derechos que la práctica internacional reconoce a los beligerantes. La respuesta alemana insiste en la concomitancia entre la retirada de voluntarios y el reconocimiento de la beligerancia, y estima que el control y el reconocimiento deben ejercerse en tierra, mar y aire. El Gobierno italiano acepta el plan en su conjunto y estima, sin embargo, en cuanto a la cuestión del reconocimiento de la beligerancia, que debe ser concedida inmediatamente. El Gobierno portugués formula numerosas objeciones, las principales de las cuales coinciden con las observaciones alemanas e italianas. La respuesta soviética, concebida en algunos párrafos en términos violentos para los rebeldes españoles, duda mucho de que pueda llegarse a realizar jamás verdaderamente la retirada de voluntarios. En caso contrario, añade, se crearía un problema, una especie susceptible que permita un nuevo examen de los puntos contenidos en la proposición británica, que, en opinión del Gobierno soviético, no podrían ser solucionados en la actualidad. El Gobierno de la U. R. S. S. rechaza principalmente que el reconocimiento de los derechos de beligerancia sea negociado inmediatamente por el Gobierno británico con ambos contendientes españoles.—(Fabra.)

# El proletariado mundial se manifiesta en favor de la España republicana

## “El Gobierno nacional”

SAN JUAN DE LUZ, 31 (11 n.).—Se continúa discutiendo la noticia relativa a la constitución de un Gobierno en la zona faciosa española. En los círculos cercanos al “generalísimo” se declara que éste se opone categóricamente a la formación de tal Gobierno, ya que acarrearía la desaparición de todos los organismos políticos y administrativos que actualmente existen en Salamanca y Burgos. Por el contrario, se asegura el firme deseo por parte de determinados elementos de proceder inmediatamente del citado Gobierno, ya que opinan que éste sería el único medio de solucionar los graves problemas que el fascismo tiene planteados en su retaguardia. Esta lucha política entre los dos bandos reviste gran interés.

Circulan ya diversos proyectos sobre el Gobierno probable, dándose por seguro que Jordana sería presidente del Consejo y el tristemente célebre Martínez Anido ministro de la Gobernación. Para la cartera de Guerra hay dos candidatos: uno Queipo de Llano y el otro el coronel Gazapo, actual jefe del E. M. de las tropas faciosas de Aragón. Se discute también el futuro titular de la cartera de Instrucción Pública entre Pedro Sáinz Rodríguez, catedrático de la Universidad de Madrid, y José María Pemán. Ocurre lo mismo con la cartera de Hacienda, para la que se dan los nombres del ex ministro de la monarquía, Julio Wallis, y del amigo de Calvo Sotelo, Amado.

También hay dos candidatos para la cartera de Estado: el ex marqués de Magaz, actual embajador de Franco en Berlín, y Juan Antonio Sambroni, jefe del Gabinete diplomático de Franco.

Es probable que en el Gobierno no figure un ministro de Justicia, ya que el Cuartel general estima que, por ahora, debe de quedar en manos de los Tribunales militares.

El hermano del “generalísimo”, Nicolás Franco, se encargará del departamento de Obras Públicas.

Se ignora cuándo se constituirá este Gobierno y se afirma que los embajadores de Italia y Alemania han hecho saber que sus Gobiernos respectivos acogerían con gusto su constitución.—(Fabra.)

## Cincuenta rezagados de la movilización son detenidos

BARCELONA, 31 (12 n.).—La policía detuvo hoy a unos cincuenta individuos comprendidos en las quintas llamadas a filas y que no se habían presentado.

Esta noche quedaban en los calabozos 341 detenidos y se estaba haciendo la clasificación por darles el destino correspondiente a cada uno.—(Febus.)

# ¿Badoglio en España?

LLEGAN UNOS GENERALES ITALIANOS A GIBRALTAR, UNO DE LOS CUALES SE SUPONE ES EL MARISCAL ITALIANO

GIBRALTAR, 1 (3 n.).—Del trasatlántico italiano “Conte di Savoia”, llegado el viernes por la noche a este puerto, han desembarcado dos generales italianos, los cuales marcharon seguidamente a Sevilla. Además llegaron otros individuos, que se suponen también del Ejército de dicho país.

De los generales, se dice que uno es Badoglio, y hay dudas acerca del apellido de otro, ya que los nombres dados en el registro de llegada de pasajeros son diferentes y corresponden a falsos pasaportes.

## A los fascistas ya no les queda ropa para vestir a sus soldados

GIBRALTAR, 1 (3 n.).—Han llegado a La Línea y Algeciras las quintas de nuevo ingreso, cuya pobre indumentaria revela la miseria que reina en el campo fascista, ya que se les ve por las calles vistiendo pantalón de paisano y guerrera, o viceversa, y algunos suelen llevar la gorra como única prenda militar.

La marcha a uno de los frentes de los soldados del regimiento de Pavia ofrece un espectáculo tristísimo, implorando por las casas próximas al cuartel platos, cucharas y otras menudencias de que carecen.

Las mujeres del pueblo, compadecidas, les facilitaban cuanto pedían.

Estos pobres soldados, mal vestidos y peor alimentados, obligados a defender una causa que no sienten, no se recataban en manifestar su desagrado, declarando sus deseos de poder evadirse para luchar en las filas del Ejército del pueblo, en defensa del Gobierno legítimo de la República.—(Febus.)

# Una Comisión sindical y otra del Partido Obrero visitan al señor Van Zeeland pidiéndole apoye el establecimiento de la libertad de comercio para España

BRUSELAS, 31 (11 n.).—Ha sido recibida por Van Zeeland una delegación de la Comisión sindical de la I. T. y del P. O. B., integrada por Debiek, Nertens, Rens y Rolff. El objeto de la entrevista estaba relacionado con la resolución adoptada por el Consejo general del P. O. B. la última semana, y que se refiere a que, de acuerdo con el Pacto de la Sociedad de Naciones, el Gobierno de España recupere su independencia política y territorial y libertad de comercio para adquirir las armas necesarias para defender su derecho. La Delegación insistió en que el Gobierno examine todas las medidas susceptibles para dar curso apropiado a la resolución votada en París por las Ejecutivas de la Federación Sindical Internacional y la Federación Socialista Obrera.—(A. I. M. A.)

BRUSELAS, 31 (11 n.).—Por los representantes del Partido Socialista, Socorro Rojo, Jóvenes Guardias, socialistas, liberales e intelectuales ha quedado constituido el Comité belga de coordinación para la ayuda a la España republicana.—(A. I. M. A.)

# A pesar de las persecuciones de que son objeto los comunistas polacos, continúan su labor en favor de España

VARSOVIA, 31 (11 n.).—En los jardines krasinski se celebró un grandioso mitin con motivo de la jornada pacifista y anti-militarista del 1 de agosto. El acto estuvo concurridísimo y fué una manifestación en favor de la España republicana. Se

vendieron ininidad de folletos y se dio a beneficio del heroico pueblo español. La policía se incautó de varios paquetes de estos folletos y sellos y asimismo obtuvo a 63 comunistas. A este acto concurren destacadas personalidades del partido comunista

# Una gran manifestación de los partidos Comunista y Socialista francés de adhesión y ayuda a la España republicana

PARIS, 31 (11 n.).—La quinta Sección del Partido Comunista y la quinta del Partido Socialista de las Federaciones de París han tomado el acuerdo de organizar conjuntamente una gran manifestación de propaganda, con miras a la acción común de las dos grandes organizaciones del proletariado francés, de

# La Rocque, como Degrelle, Hitler y Mussolini, recibe subvenciones inconfesables

Recientemente, un antiguo camarada del “coronel” Casimiro La Rocque, jefe de las “Cruces de Fuego”, ha puesto a su jefe al desnudo. El “Incorruptible”, el “patriota” La Rocque ha cobrado de los fondos secretos del Ministerio del Interior francés, al mismo tiempo que actuaba de agente provocador al servicio de Hitler.

El duque Pozzo di Borgo, antiguo capitán de empresa con La Rocque, en su tarea de vender Francia al fascismo internacional, le ha denunciado en su semanario “Choc”, y otro capitán fascista, Emilio Tardieu, ha confirmado que, mientras él fué ministro del Interior, pagó a La Rocque 20.000 francos mensuales, cantidad que el ministro siguiente rebajó a 10.000, por lo que muy dignamente protestó La Rocque, aunque se los embolsó tan ricamente, como corresponde a un salvador de la patria como él.

La Rocque, en esto, sigue los mismos pasos de Mussolini e Hitler. Mussolini fué primero agente del imperialismo francés, para decidir que Italia se inclinase a favor de los aliados en la guerra europea. Después, en el episodio de la ocupación de las fábricas, brazo armado de la gran industria italiana, capitaneada por Fiat, que le asignó 20 millones de liras para su actuación fascista, recibiendo posteriormente ayuda de los grandes terratenientes, que facilitaron su acceso al Poder, con la complicidad de la Corona y pese a las bravatas de Badoglio, que quería disolverles con una simple orden militar.

Hitler, a su vez, recibió la ayuda de la industria química alemana (la Farbenindustrie) y de la industria pesada (la Krupp). Así son todos los fascismos. Demagógicos en sus promesas, “salvadores de la patria”. En su palabrería ultrazquierdista y ultranacional captan a todas estas gentes sin bagaje ideológico, que hablan de socialismo italiano en Italia, de socialismo nacional en Alemania, y que en España adoptan, sin saberlo, posiciones nacional-sindicalistas, casi idénticas a las que adoptaba Falange en sus propagandas de antes de la guerra.

Todos son iguales: inmorales, traidores a su país, vendidos al mejor postor, agentes del espionaje internacional. Así es el fascismo italiano, producto de una desviación demagógica y eclesionista de Mussolini, convertido luego en instrumento de provocación y, finalmente, en sistema de opresión contra su propio país. Así es Degrelle, jefe del rexismo belga, agente comprobado de la “Gestapo” en Bélgica. Así es el coronel Beck, declarado indeseable en Francia por el mariscal Foch y hoy viajante internacional del fascismo alemán. Así es Hitler, víctima de un confusiónismo ideológico, aprovechado por los magnates de la gran finanza e industria alemanas, para elevarlo en calidad de símbolo de “su raza” e instrumento de todas sus apetencias. Así es Franco, complejo de inferioridad mental, que, bajo una demagogia “nacional”, esconde la venta de su patria a los intervencionistas extranjeros. Igual es La Rocque, instrumento de provocación al servicio de las derechas de París, para producir jornadas como la del 6 de febrero, y agente del fascismo internacional, para inmovilizar con sus amenazas a la democracia francesa, imposibilitándola para una eficaz ayuda a España y para que el Tratado franco-soviético rinda una verdadera eficacia.

Tipos como La Rocque, como Primo de Rivera, como Starhemberg, como Beck, como Degrelle, como Mussolini, como Hitler, como Franco, son enemigos públicos de la paz internacional. Donde surjan tipos de esa clase hay que aplastarlos. Ni Alemania, ni Italia, ni Austria, ni Polonia pudieron hacerlo.

Francia y Bélgica aún pueden. Nosotros estamos tratando de evitarlo también. Que los obreros de Francia y de Bélgica no consientan debilidades en la lucha contra el fascismo. Que no tengan que experimentar en los campos de concentración o en las islas insalubres, como alemanes, italianos y austriacos. Que ni siquiera tengan que hacerlo a costa de su propia sangre, como hacemos nosotros.

La consigna para dicha manifestación, cuyos detalles serán precisados en breve, es “Defensa de la España republicana, que equivale a defensa de la paz del mundo, para el abandono inmediato de la política de no intervención, que es, en realidad, la entrega de España al fascismo”. La resolución votada por las dos Secciones comunista y socialista terminó pidiendo el levantamiento del bloqueo que estrangula

## Camarada campesino:

La antigua Casa PR/7Z, hoy del Estado, administrada y dirigida por tus compañeros de la U. G. T. y C. N. T., te ruegan que antes de vender tu almendra les consultes.